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Členové Plenární schůze 

Rada hospodářské a sociální dohody ČR 

 

 

Most 28. ledna 2015 

 

 

Vážení delegáti Rady hospodářské a sociální dohody ČR, 

 

dovolte, abych Vám prezentoval stanovisko Hospodářské a sociální rady Ústeckého kraje 

k návrhu Aktualizované Státní energetické koncepce ČR (ASEK). 

 

Hospodářská a sociální rada Ústeckého kraje nesouhlasí s ukončením těžby uhlí a žádá 

zrušení usnesení vlády č. 444/1991 o územních limitech těžby, a to z následujících důvodů. 

Zastavení těžby uhlí představuje:  

 

 Ohrožení energetické soběstačnosti České republiky.  S ohledem na nejistou mezinárodní 

politickou situaci je nutné brát v potaz veškerá bezpečností rizika a prodloužit životnost 

uhelné energetiky minimálně do doby dostavby moderních pro českou energetiku 

vyhovujících nových jaderných zdrojů vyrábějících elektrickou a tepelnou energii. 

 

 Ztrátu významného počtu pracovních míst ve strukturálně postiženém regionu s nejvyšší 

mírou nezaměstnanosti. Nejsou definována jasná opatření a kroky k vytvoření dostatečného 

počtu udržitelných pracovních míst schopných absorbovat propuštěné zaměstnance 

těžebních společností a navazujících provozů. 

 

 Ztrátu cenných dodávek kvalitního uhlí pro teplárenský průmysl, které jsou díky své kvalitě 

pro mnoho současných provozů obtížně nahraditelné. 

 

 Snížení konkurenceschopnosti celého Ústeckého kraje a dramatické zhoršení 

socioekonomické situace v regionu. 

 

Obavy o ohrožení práv a bezpečnosti občanů Horního Jiřetína a Černic při zrušení rozhodnutí  

o limitech těžby jsou liché, neboť samo zrušení limitů ještě neznamená automaticky pokračování 

těžby. Občané jsou dostatečně chráněni platným horním zákonem, podle něhož musí těžební 

společnosti získat souhlas všech dotčených subjektů.  
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Návrh na tzv. částečné prolomení limitů na dole Československé armády, při kterém by byla 

zbourána jižní část Horního Jiřetína, je jen politicky líbivým kompromisem. Při této variantě by  

se totiž naopak významně zhoršily životní podmínky obyvatel dotčených obcí za cenu významných 

ekonomických ztrát pro těžební společnosti i stát. Jediným řešením reflektujícím výše uvedené 

hrozby je úplné pokračování těžby na všech činných lokalitách. 

 

V případě, že Vláda ČR přesto rozhodne o zastavení těžby, požadujeme jasné definování 

závazných opatření daných usnesením vlády k řešení následných hospodářských i sociálních dopadů 

na region a jeho občany a koncepční řešení dalšího útlumu tradičního průmyslu v Ústeckém kraji. 

 

Na závěr Vás důrazně žádám, aby při všech mediálních diskusích byl brán ohled na pověst 

Ústeckého kraje, která je neustále dehonestována populistickými a tendenčními výroky o měsíční 

krajině a lživě vykreslována.  Ústecký kraj je regionem s krásnou krajinou i značným rozvojovým 

potenciálem, který je po desítky let jedním z tahounů české ekonomiky.  Stát i region investují 

nemalé prostředky do rekultivace a revitalizace území, rozvoje podnikání, lákání investorů, podpory 

cestovního ruchu i zlepšení životních podmínek obyvatel.  Vládní činitelé by neměli mlčky přihlížet 

tomu, jak řada politiků i veřejnoprávní média promrhávají tyto investice vytvářením lživého 

mediálního obrazu Ústeckého kraje.  Berte to prosím při svých vystoupení v potaz. 

 

Tato stanoviska HSR-ÚK podpořila svým usnesením ze dne 28. 1. 2015 i Rada Ústeckého 

kraje.  

 

 

S díky za spolupráci a projevem úcty 

 

 

 

 

 

JUDr. Richard Falbr 

předseda HSR-ÚK 
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